

新乡学院附属中学

学科融合促发展 多元评价助成长



本报讯 近日,新乡学院附属中学从尊重孩子天性、关爱每一个孩子的成长出发,开展主题为“太行少年说最美新乡”的一、二年级学科融合多元评价活动(如图),旨在让孩子动脑动手,体会到学习的乐趣和成长的快乐。为保证本次多元评价活动顺利进

行,学校邀请了家长代表,和老师一起布置此次活动,并担任各个环节的评委。一年级学生立足语文“文化传承”“语言运用”“思维能力”“审美创造”的核心素养,依据一年级评价知识点和能力点,语文测评设计了三道关卡:一是学生自选食物或图片,说出家乡美

食名称;二是学生朗读并表演儿歌;三是选取新乡旅游景点分享旅游故事。基于“会用数学的眼光观察现实世界”“会用数学的思维思考现实世界”“会用数学的语言表达现实世界”的“三会”教学理念,数学测评设计了二道关卡:一是学生选取景区图片(图片上附有门票价格),从人民币中选择相应的钱币;二是从盲盒中随机抽出数字卡片,准确读出数字,并在计数器上拨出相应数字。

在美术测评环节,学生运用数学几何图形,联想成一件具体的事物并添画完整,创作一幅关于家乡的作品,用画笔展现家乡自然与人文的美好风光。

在体育测评环节,学生双手推轮胎穿过“羊肠小道”,“搭桥铺路”穿过河流,“翻山越岭”穿越障碍等,锻炼孩子的运动协调能力。

在音乐测评环节,以抽签的形式抽取一项内容进行表演,要求表情自然、姿势正确,展现音乐模仿能力和表现力。

在科学测评环节,学生充分发挥自己的聪明才智,利用纸杯、纸张等材料搭建纸桥,并在上面放置一定重量的物品,以稳定不倒为成功。

在二年级测评活动中,一是要求学生说出自己喜欢的一道美食,并简单

说出它的烹饪方法;二是要求学生能够根据图片判断出民俗的名称并贴上对应的日期,了解传统节日习俗;三是要求学生说出自己长大后想做什么。

数学测评两个环节分别考查了学生对计数器和算盘读数、拨数的掌握情况,以及判断轴对称图形的能力。

在科学测评环节,学生充分发挥自己的聪明才智,找出适合做不倒翁的材料,并描述不倒翁的外形和结构特点。

体育测评环节尤为热闹。学生推轮胎穿过“羊肠小道”;用三个泡沫砖“搭桥铺路”穿过河流,要求脚不落地;“翻山越岭”穿越障碍,要求不碰翻器械,3项体育活动推动测评进入高潮。

音乐测评环节则结合了学校特色——葫芦丝,孩子们表情自然地演唱歌曲,或用葫芦丝演奏,展示了孩子多才多艺以及多彩的校园文化生活。

美术测评环节是让学生用绘画的形式,以《新乡的四季》为题,画一幅最喜欢的家乡的画,让学生学会观察生活,对家乡产生浓浓的情感。

本次学科融合测评活动不仅让孩子们感受到学习的重要性,收获了成功的喜悦,更让孩子们在测评活动中感受到家乡的美好和魅力。(王排 文/图)

卫辉市教育系统 举办心理健康教育专题培训

本报讯 为了落实“立德树人”根本任务,坚持健康第一教育理念,切实把心理健康工作摆在更加突出位置,6月9日~11日,卫辉市教育系统举办中小学心理健康教育专题培训,百余名心理健康专职教师参训。

心理学专家结合真实案例、教学实际进行全方位的心理知识渗透,6位

专职心理老师从不同维度进行实践指导。陈丽、王雪两位老师探索“心理健康教育与学科教学”相结合的新模式;刘金光、刘桂生两位老师从“提升教师职业心态”出发倡导协同育人;姜好敏老师讲解“如何化危机为成长的转机”;张建英老师通过分享“成长历程”勉励大家积极探索“心育”活动模式。(陈永亮)

红旗区渠东小学 开展游园闯关测评活动



本报讯 为进一步落实国家“双减”政策,减轻学生学业负担,充分挖掘学生潜能,综合评价学生素养,6月8日、9日,红旗区渠东小学一、二年级学生迎来了以“清泉‘小水滴’,奋勇闯关记”为主题的游园闯关测评活动(如图)。

本次活动结合学校“清泉文化”,让孩子们化身成清泉中的一个个小水滴,畅游奇幻大自然。结合低年级孩子身心发展规律,游园闯关活动共设置了三关十二卡,旨在将“德智体美劳”有机融合,体现新课标要求,贯彻全面发展教育理念。

活动伊始,“小水滴”们整装待发,手持闯关卡,开开心心地走进了游园闯关场地,信心满满地接受闯关挑战。

学生排队走进“朗读长河”,迎来自

声朗朗;越过“交际险峰”,再现彬彬有礼;抵达“巧手拨珠”,演化数学奥义;路过“科学王国”,体验妙趣横生;深入“美术城堡”,探寻光影奥秘;迈进“音乐密室”,扮演节奏大师;奔向“体能场地”,挥洒激情汗水。孩子们“勇闯智慧险岛”“探秘数字迷宫”“角逐技能幻境”,以智慧与勇气抵达了成功的彼岸,通关的孩子们开心得跳了起来。

不以纸笔定能力,虽无笔墨也飘香。本次游园闯关测评活动充满了趣味性,既检测了学生学习效果,也让孩子们的快乐溢于言表。下一步,学校将坚持多开展这样有趣的活动,助力“清泉”的每一个“小水滴”都绽放光彩。(任珍珍 王俊霞 文/图)

新乡学院附属中学

举行毕业典礼

本报讯 六月蝉鸣又起,青衿之志可期。6月9日,新乡学院附属中学举行“青春逐梦,行远思思”毕业典礼,校领导

成员及初中部全体师生参加了此次典礼。本次典礼分为“忆往昔,流金岁月”“师生间,情意浓浓”“踏征途,低语叮咛”“共追梦,从附中起飞”4个环节。七、八年级学生用自己的方式向学姐学长送上祝福;毕业班全体任课老师为九年级学子送上临别祝福:金榜题名、鹏程万里。

校长杨红霞致辞,她首先向即将圆满结束初中学习生活的同学表示祝贺,向辛勤付出、兢兢业业的教师表示衷心感谢。她提出三点期许:一是以求知奋进为基;二是以珍惜感恩为心;三是以理想信念为魂。

最后,学生们将写有梦想的气球,在校园上空放飞,伴随着《明天会更好》的旋律,毕业典礼圆满结束。(曹雅雯)

红旗区向阳小学

送课入乡村 美育润心田



本报讯 为持续推进“快乐成长——乡村学校少年宫文艺帮扶在行动”深入开展,促进城乡教育均衡,6月8日,红旗区向阳小学组织教师再一次来到原阳县太平镇中心小学,为孩子们送去期末美术、音乐复习课程。在两校共同努力下,去年,原阳县太平镇中心小学美术、音乐成绩均排名全县前列。

此次活动,向阳小学教师将美术、音乐学科整理的全套资料赠送给了原阳县太平镇中

心小学,为学生和教师讲授了一堂美术课(如图)。太平镇中心小学教师表示,这节课太精彩了,我们没听够,希望向阳小学老师能多来学校传授教学经验,让我们的孩子也能和城里孩子一样享受优质教育资源。

此次活动由向阳小学校长王永明带队,他说,会将此项工作一直开展下去,把来自全国文明校园的关爱带给这里的孩子们,这是向阳小学义不容辞的责任,也是教育者的初心。(李琪 文/图)

红旗区劳动街小学

开展科学家精神主题教育

本报讯 近日,红旗区劳动街小学组织开展科学家精神主题教育,大力弘扬“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的中国科学家精神。

该校利用大课间思政教育、主题班会、观看科学家精神宣传片、校园主题展览等多种形式开展教育活动。孩子们驻足在展板前,对新中国科学家的伟大奉献,为科学事业鞠躬尽瘁、死而后已的崇高品德、精益求精的科学态度以及全心全

意造福人民的宏大志向,表示由衷的敬佩。班会上,通过观看视频,让学生充分感受到科学家服务人民的爱国精神,淡泊名利、无怨无悔的奉献精神,勇攀高峰、敢为人先的创新精神。

通过此次学习,学生心中都埋下了一颗颗科学的种子。同学们纷纷表示,要以科学家为榜样,不断激励自己努力学习、刻苦钻研,为未来建设科技强国贡献力量。(周颖)

红旗区实验小学

走进校园初体验 幼小衔接零距离

本报讯 6月9日,红旗区实验小学接待了该区多多幼儿园40名即将踏入小学校园的孩子,让他们提前感受小学校园环境和氛围,了解小学生学习生活。

红旗区实验小学名班主任工作室主持人邢月阳老师作为接待导师,领着小朋友走进一年级课堂,分别听了语、数、英三门学科。小朋友对小学课堂充满了好奇,积极参与课堂活动,学习新

知识,心中充满对小学生活的美好向往。接着,邢月阳又带领小朋友参观了校园,通过文化石、浮雕墙、文化长廊、科学实验室等了解学校特色文化。

这次活动让幼儿园孩子近距离感受了小学生学习生活,满足了孩子们的好奇心,为他们顺利进入小学奠定了基础。相信不久的将来,他们一定能迈着自信、从容的步伐走进小学校门。(邢月阳)

经开区郑庄小学

优秀作业展风采

本报讯 为落实“双减”政策,促进学生全面发展和健康成长,近日,经开区郑庄小学在校园举办了语文作业展览。

本次活动设置了两个主题展板,第一个展板主题是“作业风采展”,展示从各个年级挑选的优秀作业。作文、书法、日记、诗歌和实践性作业等,丰富多样,精彩纷呈。通过优秀作业展示,引导学生端正学习态度,营造比学赶超的良好氛围。

第二个展板主题是“遨游汉字王国”。古诗配画、趣味书签、汉字知识小报、书法谐音对联等,为学生搭建了学习、运用、展示语文知识的平台,让学生更深刻地了解汉字文化,感悟中华传统文化的魅力,增强文化自信。

作业展览吸引同学们驻足认真观看,仔细揣摩,脸上流露出羡慕与赞叹的神情,纷纷表示要向优秀同学学习,提高自己的语文水平。(马俊)

红旗区渐德小学

“绿色”测评润童心

本报讯 为了深入贯彻落实“双减”政策,减轻学生学业负担,促进学生核心素养全面发展,近日,红旗区渐德小学一、二年级组织开展“绿色”评价活动,发挥评价的教育功能和导向功能,促进全体学生全面发展。

学校以《课标》为依据,以教材为基础,以生活为载体,遵循趣味性、自主性、目标性、可操作性等原则,创新改革评价方式,评价内容、评价标准,制订了详细的测评方案。一、二年级所有教师结合各学科《课程标准》的目标要求,精心设计此次测评内容和程序。

本次测评每班有两名家长代表和一名语文老师参与,孩子们在老师和家长的引导下排着整齐的队伍,有序进行测评。孩子们个个精神饱满,自信、从

容,充分展示自己的能力,让大家看到了纸笔检测不到的精彩。

语文学科设置了“识字乐园”“背诵达人”“朗读之星”“能说会道”4个项目。学生不仅要动口动手,更要动脑动心,体验到学习的快乐和成长的喜悦。

数学“无纸化”测评有3个闯关关卡:“快乐算算”“动手操作我在行”“小小采购员”,旨在培养学生观察、分析和应用数学的能力。

在艺体综合测评环节,设置4个闯关关卡:“戏曲随意挑”“小小美画家”“手摇五彩绳”“袋鼠跳”,展示了学生出色的艺术才能。

“绿色”测评不仅检查了孩子们的学习成果,促进了全面、健康、和谐、持续发展,还让他们体验到了学习的快乐。(李瑞)

牧野区陵园小学科技节开幕

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,进一步推进素质教育,从小培养学生创新精神与实践能力,营造浓厚的科学氛围,近日,牧野区陵园小学以“热爱科学,崇尚科学”为主题的2023科技节盛大开幕。

早上,同学们一到学校,就被校门口的“大黄蜂”和“擎天柱”吸引了。大家兴高采烈地簇拥着“大黄蜂”和“擎天柱”走进校园,眼中充满着对科技的无限向往和好奇。

来自河南师范大学的马恒教授和他的团队给孩子们带来了一场别开生面的科学实验秀。一个个精彩实验和漂浮在陵小上空的“液氮云”,点燃了陵小学子心中的科学梦想。

活动现场,琳琅满目的各类展品和十几个科学实验体验区吸引了众多孩子

的目光,各班同学积极报名,踊跃参与。

科幻画报激发了学生的想象力,他们大胆发挥,用画笔点燃了自己小小的科幻梦。将科技融入生活,学生把纸板、贴片、木棒、塑料瓶、皮筋、纸盒等废旧材料,经过自己的加工创作,制作出了一件件创意十足的小作品。

在科学实验区,3D打印区、开源电子区、编程体验区,人头攒动,参与师生不时发出阵阵惊叹。智能机器人、无人机、无线机器人、车模、航模等项目,让同学们在互动体验中提升对科技的认识,感受到科技的魅力。

本次科技节既是一次科学启蒙熏陶,又是一段科学探索历程,为陵小学子种下科技的种子,激发科技的兴趣,引导学生以全新的视角和方式去学习观察、实践创造,不断提升科学素养。

(韩丹丹)

红旗区小店镇飞翔小学

蝉联小店镇校园足球联赛冠军

本报讯 近日,红旗区小店镇第三届校园足球联赛圆满落幕,小店镇飞翔小学蝉联冠军,至此,飞翔小学已在此项赛事中获得了三连胜的骄人战绩。

据了解,该校球队组建初期,学生零基础、教练零经验,一切都在摸索中展开。他们面对重复的基础训练,不怕苦、不怕累,高质量完成教练要求,为足球场上默契配合奠定了坚实基础。2023年,新的赛制,强的对手,都对飞翔小学

球员提出了更高的要求。虽然小组赛经历一些坎坷,但是球员在赛场上奋力拼搏,最终,他们战胜对手更战胜自己,获得了小店镇校园足球联赛冠军。

三年的努力,成就了飞翔小学的足球名片。在中心校校长樊金志和飞翔小学校长邢保强的支持下,飞翔小学的足球体育发展成效显著。行稳致远,久久为功。飞翔小学将继续攻坚克难、砥砺前行,将校园足球工作推向一个新的台阶。(樊金志)

高新区道清路小学

开展植物养护系列实践活动

本报讯 为全面培养学生的劳动观念,养成爱绿护绿的好习惯,3月份~6月份,高新区道清路小学开展“你好,我的植物朋友”植物养护系列实践活动,旨在让学生掌握简单的养护技能,感受植物生长过程。

看,一张张展示台,一盆盆绿意盎然的植物,将校园点缀得生机勃勃。每一盆植物都有学生制作的卡片,标志着他们“绿色小卫士”的身份。

听,一个个红领巾讲解员通过精心准备,与同学们分享绿植养护知识、养护方法以及养护小故事,他们大方、自然、娴熟的讲解,无不洋溢着自然之美。

夏木葱茏,满眼皆是绿意。校党支部书记、校长张艳与学生一同走进植物印实践区、创意插花区,指导孩子们拓印、插花。同学们小心翼翼地采集来的草木叶片平铺在纸上,将美丽的花朵放入瓶中,俨然汇成了一股没有文字的“花草记”。

植物养护系列实践活动的开展,增强了道清小学子爱护花草树木观念,让学生感受到了劳动的乐趣。

(赵梓桦 李国明)

高新区道清路小学

探秘殷商文化 传承红旗精神

本报讯 烂漫盛夏,栀子花开;一抹难舍,一抹感恩。恰逢毕业季,高新区道清路小学于6月6日~6月9日开展了以“探秘殷商文化 传承红旗精神”为主题的毕业研学实践教育活动。

走进蓝砖灰瓦、雕梁画栋的古建筑内,仿佛穿越时空。同学们在这里见证一件件历史文物,一幅幅楹联匾额,就像无声的智者诉说着那段难忘的历史。

穿汉服行汉礼,感谢师恩;了解马氏庄园的红色历史,身着红军服,与红色年代相互交融。

马氏家族静以修身、俭以养德的家风家训让同学们心灵上得到洗礼,中国传统文化在他们心中深深扎根。

在安阳殷墟博物馆,学生先后参观了甲骨文碑林、甲骨文展览馆、车马坑、祭祀坑、妇好墓,聆听老师讲解,时而驻足凝望,时而认真记录,在历史的长河中触摸甲骨文的斑驳痕迹,了解汉字的演变历程,感受中华古老文化的精髓和魅力。

毕业不说再见,友谊永不散场。精心准备的毕业晚会充满着学生对老师的不舍,饱含着老师对学生的祝福与期望。同学们将自己的梦想装入信封,放进漂流瓶中,与老师约定下三年之约……

(杜莹 李国明)